
ICANN76 | Fórum da Comunidade – Fórum público da ICANN
Quinta-feira, 16 de março de 2023 – 10h30 às 12h CUN

[Pessoas falando em inglês]

DESCONHECIDO: Senhoras e senhores, por favor, tomem seus assentos. Vamos começar em breve.

Senhoras e senhores, tomem seus assentos. Vamos iniciar em breve.

Podemos começar a gravação.

Senhoras e senhores, dê as boas-vindas a Tripti Sinha, presidente da Diretoria da ICANN.

TRIPTI SINHA: Olá a todos! Muito obrigada por participarem desse Fórum Público da ICANN76. Como eu falei na cerimônia de abertura, a ICANN tem um ponto de inflexão. Nós realizamos muitas coisas durante esses 25 anos. E lançamos vários projetos, iniciativas da comunidade. Teremos novos desafios, que nós vamos superar através do modelo de consenso de baixo para cima.

A Diretoria se compromete em facilitar o processo multissetorial de baixo para cima. E queremos que o trabalho seja feito juntos. É por isso que o Fórum Público é sempre uma oportunidade excelente da

Observação: O conteúdo deste documento é produto resultante da transcrição de um arquivo de áudio para um arquivo de texto. Ainda levando em conta que a transcrição é fiel ao áudio na sua maior proporção, em alguns casos pode estar incompleta ou inexata por falta de fidelidade do áudio, bem como pode ter sido corrigida gramaticalmente para melhorar a qualidade e compreensão do texto. Esta transcrição é proporcionada como material adicional ao arquivo de áudio, mas não deve ser considerada como registro oficial.

Diretoria e da comunidade de reunirem. A responsabilidade da Diretoria é atuar no interesse coletivo de todos e ouvir vocês diretamente.

Então faça perguntas, comentários no idioma de sua escolha. Esperamos ter a interpretação nos idiomas suficientes.

Esta sessão não substitui os comentários públicos. Se vocês quiserem fazer algum comentário sobre um tema, que está aberto para comentários públicos, isso deve ser feito online, para ser considerado.

Antes de começarmos, gostaria de agradecer a comunidade pelas discussões realizadas durante a semana. Obrigada por sua participação.

O Ombudsman da ICANN, Herb Waye, vai falar sobre os Padrões Esperados de Comportamento da ICANN.

HERB WAYE:

Muito obrigado, Sra. Presidente. Eu sou Herb Waye e eu sou Ombudsman da ICANN, junto comigo está a Linda Mainville, que entrou na equipe. E agora, é vice-ombudsman. Espero que os *newcomers* tenham tido uma boa experiência, conversando com Linda.

Ela falou que a tarefa do Ombudsman tem que ser menos paliativa e mais curativa, prevenir os problemas antes que aconteçam. Esperamos que junto com ela, poderemos ter uma atuação mais curativa. Como comunidade, queremos que o ambiente da participação da ICANN seja profissional e respeitoso.

E eu gostaria de lembrá-los que os Padrões de Comportamento Esperados da ICANN regem todos os aspectos de interação entre os participantes, incluindo as comunicações verbais, visuais e por escrito. O assédio não será tolerado. Então, por favor, sejam amáveis.

ALEX DANS:

Eu sou Alex Dans. E eu sou da Comunicação da ICANN Org. eu vou explicar como você pode participar. Nós teremos 90 minutos nesta sessão, que será dividida em três blocos, que estão abertos a qualquer tema de interesse da comunidade. cada bloco será coordenado por um membro da Diretoria com Becky Burr, Patricio Poblete, León Sánchez. E nós incentivamos que vocês usem os fones de ouvido para a tradução.

Eu vou passar para o espanhol, para uma **[inaudível – 00:06:25]**. Para nós da ICANN, é muito importante que todos participem em pé de igualdade e possam realizar suas perguntas a Diretoria em seu idioma. Como estamos realizando esse fórum na América Latina e o Caribe, enviem suas perguntas em espanhol, francês ou português para que eu possa lê-las. E a Equipe de Intérpretes vai então traduzir para o inglês e nos outros idiomas. E por último, os convidamos a usar os fones de ouvido para acompanhar a sessão no seu idioma.

Eu vou explicar o processo de participação. Quando o primeiro bloco começar, há três formas de fazer perguntas ou comentários. Se você estiver presencialmente, vá ao microfone para fazer a sua pergunta. Lembre-se de permanecer respeitoso e ser breve.

Na participação remota, se você quiser fazer um comentário ou pergunta oralmente, levante a mão, usando o ícone de “levante a mão”.

Quando for sua vez de falar, aparecerá uma mensagem na sua tela, pedindo que você ative seu microfone. E depois de ser apresentado, não esqueça de ativar o seu microfone.

Antes de fazer sua pergunta ou comentário, diga o seu nome, de onde é e quem representa ou qual a sua filiação. E fale devagar e claramente, para uma boa interpretação.

Se não puder falar oralmente, escrevam a pergunta ou comentário no *pod* de Perguntas & Respostas. O chat não será acompanhado. Então não escreva a sua pergunta no chat, que não será lida. Não esqueça de escrever no *pod* de perguntas, seu nome e de onde é e sua filiação.

Nós temos dois minutos, você tem dois minutos para fazer a pergunta. Esse limite é para que todos possam falar. O coordenador então, vai responder a sua pergunta ou o membro do *Board* vai responder a sua pergunta ou passar a quem essa pergunta pertence.

Se tiver uma outra pergunta, entre novamente na fila para que todos tenham oportunidade de fazer uma pergunta ou comentário. E essa regra de dois minutos se aplica também para outras perguntas.

Nós temos interpretação simultânea em inglês, francês, espanhol, chinês, árabe, russo e em português.

Nós temos um link disponível no chat.

Eu gostaria de agradecer as nossas competentíssimas intérpretes por tornar isto possível. E lembre de falar devagar e claramente, para uma boa interpretação.

O idioma falado no Zoom, pode variar. E se você quiser ouvir em outro idioma, você deve clicar no link ou no ícone de interpretação. Se você selecionar inglês e alguém falar em outro idioma, que não for o inglês, isso será traduzido para o inglês no canal, que selecionou. Então passo agora a palavra ao León Sánchez.

LEÓN SÁNCHEZ:

Vou falar em espanhol. Como nos explicou Alex, qual será o processo utilizado nesse bloco. Então o microfone está aberto, para que formulem a sua pergunta. Talvez seja muito cedo, porque senão já teriam várias pessoas aqui, na fila. Bom, agora, vejo aqui, o Alfredo que vai começar.

AMADEU ABRIL:

Bom dia. Então eu vou adicionar mais um idioma, que é o inglês meia-boca.

Então eu vou entrar três vezes na fila, eu vou começar com algo que é recorrente. Como as reuniões da ICANN podem ser mais úteis? Temos uma agenda, que não diz nada sobre o que são essas sessões. Tem uma sessão, que é de algum tema. Temos vários tipos de links. E muitas vezes, temos o currículo, de quem vai falar. É fascinante. Mas não diz o que vai acontecer nessa sessão.

Eu acho que seria interessante que houvesse as apresentações, para soubessem exatamente o que nós queremos. Por exemplo, CPH e a ICANN, funções e responsabilidade. Bom, muito interessante. Mas o

que é isso? E no final das contas foi GDPR, que já foi negociado, já está sendo negociado há 5 anos.

E eu não sei, eu não consigo ver o relógio. E eu vejo que às vezes, as sessões são fechadas. Há muito tempo, só o GAC tinha reuniões, sessões fechadas. E agora é exatamente o contrário. Então várias sessões têm sido fechadas por nenhuma razão explicável. Eu não entendo o porquê. A única razão parece sim, que a gente se sente mais importante, tendo uma sessão fechada. Por exemplo, a Câmara de Partes Contratadas, não importa.

Eu acho que nós precisamos debater isso, especialmente, com o WSIS. Talvez aconteça. E nós, na verdade, o que nós pregamos é um modelo multissetorial. Então eu não entendo o porquê nós precisamos dessas sessões fechadas. Nós precisamos de um mecanismo, que diga o porquê essas sessões precisam ser fechadas. É incrível como há sessões fechadas. Então muito obrigado.

LEÓN SÁNCHEZ:

Obrigado, Amadeu. Talvez Sally possa responder essas perguntas.

SALLY COSTERTON:

Muito obrigada pelas perguntas. Eu gostaria de dizer que temos um processo, que está sendo aplicado há vários anos, que o *Staff* dá suporte a comunidade. Então cada OA e CC envia um presidente ou vice-presidente e eles são responsáveis para determinar nas prioridades do grupo.

Então quanto as sessões abertas ou fechadas, isso depende de cada grupo. Isso não tem nada a ver com o *Staff*. Essa é que a comunidade decide para as suas próprias sessões.

Como você disse, Amadeu, foi abertura das sessões do GAC, que são abertas e isso foi salvo pela comunidade. E eu sei que as sessões técnicas da comunidade técnica são fechadas.

E você não foi o único a comentar isso. Por exemplo nós temos uma reunião de planejamento para a reunião de Washington.

O outro ponto é sobre os detalhes da agenda. Eu concordo com você. Eu acho que então, falar sobre as sessões... quando serão as sessões e termos um compromisso de ter o máximo de informações antecipadamente, antes de cada. Obrigada.

ALFREDO CALDERON:

Vou falar em espanhol, para que a maioria entenda. Eu sou Alfredo Calderon. Vou falar a critério pessoal, embora seja parte do At-Large.

Em primeiro lugar, gostaria de agradecer a Diretoria pela oportunidade. Sou um *ex-fellow*, fui mentor, fui do Comitê de Seleção faz uns anos.

Eu comecei como *newcomer*. E uma situação que eu enfrentei foi o acesso aos recursos, aos documentos, as informações para entender o funcionamento da ICANN e das diferentes comunidades. Naquela época, foi iniciado um programa através da Equipe de TI, que se organizasse a informação de forma que todos os novos e os que participam da ICANN, tenham acesso as informações de forma centralizada e organizada. E eu não vi no programa nenhuma

atualização do status desse projeto, para que os novos possam ter acesso as informações de todas as comunidades. Então, primeiro ponto, qual é o status?

Segundo, como agora que nós estamos voltando a normalidade, depois da pandemia, realizando essas reuniões em formato híbrido, antes chamávamos de remoto, aos que não estavam presentes. Como vamos continuar essas reuniões para aumentar a participação, então tendo mais informações antecipadamente?

LEÓN SÁNCHEZ:

Quanto a sua primeira, alguns meses, lançou-se um novo site da Diretoria, incorporando novas ferramentas que facilitam a busca e localização de informações relacionadas a Diretoria.

Esse é um processo, que está sendo realizado com as outras partes da ICANN. Talvez a Sally possa comentar isso.

SALLY COSTERTON:

Muito obrigada. Eu vou pedir que a Sally Cohen, responsável pelo programa ITP, você poderia falar sobre isso?

SALLY NEWLL COHEN:

Fizemos bastante... um trabalho muito grande sobre isso. fizemos o ITP para incitantes, para que possam saber melhor sobre os grupos da comunidade, como participar. É isso.

SALLY COSTERTON: A segunda pergunta, as ferramentas remotas. Então como a gente chama os participantes remotos? Será que a gente os chama de participantes híbridos? Eu acho que isso, a gente deva discutir na Equipe de Planejamento na próxima reunião.

Quanto o investimento em plataformas de informações, isso é uma das maiores prioridades, mais importantes da Equipe do Ashwin.

LEÓN SÁNCHEZ: Obrigado. Temos algumas perguntas de participantes remotos.

ALEX DANS: Por favor, falem devagar, de forma clara e lenta. Temos uma pergunta da Claire Craig, quem levantou a mão.

CLAIRE CRAIG: Bom dia, boa tarde, boa noite. Em Cancún, eu sei que é manhã. Fala Claire Craig, sou Secretária da LACRALO, mas estou falando a título pessoal. E é um prazer o fato termos concluído recentemente a Assembleia Geral da LACRALO em Cancún. E pelo que eu entendi, foi um sucesso. Infelizmente eu não consegui viajar, mas sim, puder participar de forma remota e continuo participando dessa forma.

E então, quanto a Assembleia Geral, ocorreu na ICANN76. Os membros da região da LACRALO puderam participar das sessões da ICANN. Mas é realmente lamentável que o orçamento não bastasse, para que alguns desses participantes pudessem ficar por mais tempo. A agenda tinha muitas sessões e membros que não puderam participar das sessões,

como essa aqui. Para os participantes do Caribe, houve uma sessão ontem à tarde, que ocorreu depois que muitos já tinham saído do México.

Então seria bom repensar os orçamentos para que essas pessoas possam ficar por mais tempo, depois da Assembleia Geral da LACRALO. Obrigada.

LEÓN SÁNCHEZ:

Obrigado a Claire. E muito obrigado. Sim, eu sei que teria sido muito bom tê-los aqui, todos vocês, participando da reunião. Mas isso deve-se justamente uma questão de planejamento. Como explicou Sally, há um número de quantas pessoas podem participar das reuniões e acho que também houve erros na comunicação, no planejamento da Assembleia Geral da LACRALO. Não é uma questão de dólares, não. Mas são pontos de planejamento, que devem ser aprimorados, para que haja uma maior assistência a Reunião Geral da ICANN. Mas eu acho que a Sally talvez, queira agregar alguma coisa.

SALLY COSTERTON:

Muito obrigada. Eu concordo com tudo que você disse, León. Devemos ser equitativos com todas as regiões. Todas as regiões têm uma Assembleia Geral, recebem fundos para três dias e duas noites. Eu acho que todos querem combinar essas assembleias com uma reunião da ICANN. Porque os benefícios são claros.

E é assim que isso funciona. São dois eventos consecutivos. Mas o planejamento sempre foi para três dias e duas noites.

LEÓN SÁNCHEZ: Alex, eu vou responder uma pergunta aqui. Vamos ter alguém no microfone.

WERNER STAUB: Eu sou Werner Staub, trabalho para a CORE Association. Gostaria de comentar sobre o ponto de inflexão, que já foi mencionado. E basicamente, sobre esse egocentrismo ou autocentrismo, que adotamos nos últimos 20 e poucos anos.

Só vou mencionar um exemplo, que mostra como essa atitude de pensar, que todas as soluções devem sair da comunidade da ICANN, pode ser prejudicial para os processos e impede alcançar os objetivos. Esse é um esforço realizado por pessoas fora da ICANN, que foi muito criticado. E que se chama Identificador de Pessoas Jurídicas. E essa iniciativa seguiu o padrão ISO 17442.

E esse Identificador de Pessoas Jurídicas viria a fazer parte do modelo de dados do mundo inteiro. Deve fazer parte do processo de credenciamento de registradores e está disponível para que todos possam se identificar corretamente, como nomes de domínio. Mas isso não é bem... e a ICANN, inclusive não tem o seu identificador, como pessoa jurídica. As gigantes organizações estão representadas aqui e têm esse identificador. Mas a ICANN é como um motorista, um caminhoneiro que não tem um crachá de identificação, como motorista de caminhão. Devemos seguir as melhores práticas.

TRIPTI SINHA: Muito obrigada. É difícil explicar o que aconteceu nos últimos 25 anos. Eu não se fomos egocêntricos. Mas como eu disse, devemos... chegou a hora de nós trabalharmos com outros setores do ecossistema. Muito obrigada pelo comentário. Foi muito bom.

DANKO JEVTOVIC: Eu sou Danko Jevtovic. Nós já consideramos isso. Atualmente há uma série de identificadores financeiros, que facilitam as transações financeiras. E não estamos utilizando-os. Porque realmente não é necessário para o trabalho, que estamos fazendo. Mas quando chegarmos ao SubPro, vamos precisar de mais participação do *Board* e também mais firmas globais de diferentes regiões globais. É algo que nós reavaliemos no GAC. E agradeço a você pela iniciativa.

Também a possibilidade de utilizar o identificador financeiro é para mim, uma nova ideia. E que faz parte das políticas. E portanto deveria ser incluído no processo de políticas de baixo para cima.

LEÓN SÁNCHEZ: Obrigado, Danko. Vamos então, ter outra pergunta de um participante remoto.

JEFF NEUMAN: Eu participei remotamente desde terça-feira, porque eu tive que voltar para casa. E eu gostaria de mencionar que a ICANN fez um trabalho admirável com a participação remota.

Também agradecer a Equipe de Viagens da ICANN e todos aqueles que fizeram possível, para que eu pudesse chegar, voltar para casa antes do tempo. E obrigado por fazer essas reuniões tão fluídas.

LEÓN SÁNCHEZ: Muito obrigado. Você é muito amável.

JORDAN CARTER: Eu gostaria de fazer uma reflexão sobre a Plenária de ontem sobre o WSIS-20. Danko mencionou essa seria 2020-2025. E temos o modelo de governança multissetorial, que está sendo ameaçado. Então para termos um bom impacto nesses diálogos, precisamos coordenar bem esse trabalho. Isso é feito, dialogando e através de reuniões. Mas deste painel de ontem, eu ouvi que há uma brecha entre os líderes para poder alcançar essas coordenações.

Portanto eu peço a Diretoria e as outros Comitês Consultivos e que gere essa impulsão para trabalhar isso com a ISOC e a I-STAR. Isso, pelo menos, para impulsionar isso e gerar um diálogo, para assegurar-nos de que as peças comecem a encaixar. Já os diálogos começaram. Hoje, conversamos um pouco à tarde. E por isso é necessário que a ICANN trabalhe de forma um pouco mais ativa.

TRIPTI SINHA: Obrigada, Jordan. Sim. Chegou a hora de trabalhar com os nossos colegas da I-STAR. E devido ao COVID e a outros motivos, não tivemos esses tipos de reuniões na última Assembleia Anual Geral. Mas chegou

a hora de colaborar, de trabalharmos juntos neste ecossistema. E isso é algo que vai acontecer.

EDMON CHUNG:

Obrigado, sim. Eu concordo com a Tripti. No passado, tivemos diferentes pessoas de contato. E somos cientes de que agora é importante trabalhar com os registros regionais e a comunidade técnica. Na reunião com a SO, houve convite claro, para que a ICANN estivesse mais presente nas reuniões de registros nacionais.

E isso tem a ver com o Werner mencionou, de trabalhar com as comunidade I-STAR, para que haja uma maior coordenação antes da WSIS+20.

MATTHEW SHEARS:

Obrigado, León. Obrigado pelo comentário, Jordan. Esses últimos três anos, tivemos muitos eventos que tiveram um impacto no modelo multissetorial. Viemos destacar a sua importância e não só contexto da internet, mas também no contexto de poder comunicar-nos com outras comunidades. Seu comentário então, é muito certo.

LEÓN SÁNCHEZ:

Vamos para o próximo aqui.

HARISH CHOWDHARY:

Harish Chowdhary da Índia. Eu sou *fellow*. E recentemente, 12 de março, alguns ISPs da Índia bloquearam o acesso aos registradores de nomes de domínio. E isso tem a ver com um conflito de *cybersquatting*.

Os registradores não estão respondendo as notificações de desativação de atividades.

O que a ICANN está fazendo nesta situação? E também queria saber se a ICANN tem um plano de ação e uma função para fazer algo com os registradores, que não estão cumprindo com esse padrão?

LEÓN SÁNCHEZ: Obrigado. Quem mais aqui, dos meus colegas, quem gostaria de fazer um comentário?

SALLY COSTERTON: Muito obrigada. Tivemos conversas com a equipe, com John aqui, Jeffrey. Poderia aqui... John, poderia completar então? Você poderia completar a ideia? Aqui, vamos... o microfone ao John.

JOHN JEFFREY: Sim. Sabemos da situação. Está sendo investigada pelo Departamento de *Compliance*. Eu não posso dizer mais nada sobre isso.

LEÓN SÁNCHEZ: Eu gostaria de agradecer aos colegas pela participação. Passo o microfone agora a minha colega, Becky Burr, para que continue com a sessão.

BECKY BURR: Então, obrigada.

MASON COLE:

Fala Mason Cole, Presidente do Setor Comercial. Mas eu estou falando a título pessoal. A posição da Diretiva, Nova Diretiva da União Europeia é uma imposição, que precisa esclarecer as partes contratadas sobre o GDPR. Isso cria conflitos. Temos o Artigo 28, que oferece requisitos mais detalhados sobre os dados do WHOIS, especificamente dos registradores. Para cumprir com a legislação atualizada existe agora uma Especificação Temporária. E essa especificação foi necessária. E foi feita para impor uma publicação obrigatória sobre dados de registros legais e avaliar a opção de permitir aos operadores, que passem para o **[inaudível – 00:38:04]**, WHOIS. E também para tentar, para solicitar ao WHOIS sobre requisitos para revendedores e provedores de privacidade e *proxy*. E por último, garantir que a cadeia de fornecimento de nomes de domínio seja para provedores *proxy* de privacidade. Em relação aos revendedores é isso.

BECKY BURR:

Obrigada. Eu sei que a Diretoria ainda não conversou sobre isso. Não posso dar nenhuma resposta agora.

Mas é importante ver quais são as condições aqui, apropriadas e permitidas, quanto a Especificação Temporária Imediata é necessária, para manter a estabilidade e a segurança dos registros, serviços e também os... portanto esse é o padrão, como eu disse. Mas ainda não conversamos nada sobre isso.

A próxima pergunta de forma virtual, da Índia. Participantes que participaram de 55 de 75 reuniões. O *Board* tem planos para reconhecê-los com uma vasilha de ouro para todos eles?

BECKY BURR: Quem quer responder?

TRIPTI SINHA: Sim. Vamos reconhecer. Não sei se com ouro. Mas sim, a Diretoria quer agradecer os membros da comunidade, que sempre dão muito...fazem muitas contribuições para a comunidade. E não são pelo tempo, que eles estão aqui. Mas especialmente pelas contribuições. Estamos muito gratos. Não o expressamos de forma concreta e visível. Mas bom... não vai ser um ouro. Mas sim, será um reconhecimento.

BECKY BURR: Obrigada.

MILAGRO SUIRA: Oi! Vou falar em espanhol. Bom dia a todos. Eu sou Milagro. Sou do Grupo NextGen do Panamá. Só queria fazer um comentário. Porque ontem os NextGen, tivemos nossas apresentações de cada um de nós. E foi um pouco triste não ver nenhum membro da Diretoria, nenhum de vocês foi a essa reunião. E pelo que ouvi todos esses dias da Sra. Sally e da Sra. Tripti, ouvi que tantos NextGen, como os *fellows* são o futuro da Organização da ICANN. Porém nenhum de vocês foi assistir as

apresentações de todos nós. E espero que vocês possam assistir as gravações, os Powerpoints que preparamos.

E eu espero que possamos ter interpretação simultânea em todas as sessões no futuro. Porque eu sei que a maioria das sessões, há interpretação. Mas ontem, por exemplo, tivemos uma sessão excelente com os membros do *Board*, mas como não havia interpretação, para mim, foi muito difícil entender. E por isso, seria interessante que no futuro, todas as sessões pudessem ter interpretação simultânea.

E por último, gostaria de agradecer a ICANN por como a ICANN lida com integração e organiza a integração dos *fellows*. Acho que foi muito bom. Obrigada.

BECKY BURR:

Muito obrigada por seus comentários. Eu sei que os *newcomers* são o futuro da nossa Organização. Mas nós temos alguns conflitos, na verdade, de agenda.

SALLY COSTERTON:

Isso é um problema prático. É um conflito de agenda. A Diretoria não pode estar em dois lugares ao mesmo tempo. Então eu acho que a próxima apresentação do NextGen possa ser em outro horário, para que a Diretoria possa participar.

Quanto a tradução, vamos continuar, tentar ampliar a nossa capacidade de tradução de forma remota. E isso aconteceu muito durante a pandemia. Eu tive que responder... eu entendo essa questão

de ter interpretação em todas as sessões, porque eu tive que responder uma pergunta em francês, foi difícil para mim.

BECKY BURR:

Tripti, você quer falar alguma coisa? Não? Ótimo.

Então vamos para então, a Olga Kyrlyiuk, perdão. Faça a sua pergunta.

OLGA KYRILIUK:

Muito obrigada. Eu estou falando a título pessoal, quanto ao futuro da ICANN e o DNS. Então há alguns ccTLDs da União Soviética, que já desapareceram há 30 anos, ainda não foi retirado. Como por exemplo, também da Tchecoslováquia. Até agora, há algumas gTLDs, que estão sendo utilizadas de forma prejudicial. Então eu acho importante que a ICANN, deve atuar para retirar esses ccTLDs de países, que não existem mais. Então mantendo o ponto, o ccTLD da União Soviética está mantendo essa perspectiva imperialista. Já é mais do que hora, que a ICANN leve em conta, que a União Soviética não existe mais.

PATRICIO POBLETE:

Há um processo de retirada de ccTLDs, mas o ponto .SU ficou fora disso. A Equipe da IANA está pensando em alternativas para resolver esse problema. Não temos nada definitivo. Mas a IANA está trabalhando nisso.

BECKY BURR:

Então, obrigada, Patricio. Próxima pessoa.

LAWRENCE OLAWALE-ROBERTS: Olá! Sou Vice-presidente de Finanças e Operações do Setor Comercial.

E também represento CSG no processo de **[inaudível - 00:47:44]** de GGP. Deve haver mecanismos adequados para medir e avaliar os custos e corrigi-los. Devem ser tomados passos, que todas as contribuições sejam levadas em conta e não que nenhuma que a não concordância ou discordância de grupos participando no GGP afetem as decisões da GNSO.

Muitos solicitantes dos SubGlobal não solicitaram, porque não conhecem ou não havia apoio disponível. Então a divulgação e a informação ao SubGlobal, aos países em desenvolvimento, são vitais para que essa nova rodada seja inclusiva.

BECKY BURR:

Obrigada. Eu gostaria de saber se alguém gostaria de falar?

AVRI DORIA:

De fato, houve um problema com tempo insuficiente de fazer divulgação na última rodada. E na próxima rodada, a partir de agora até o lançamento, nós precisamos de divulgação. É claro, nós precisamos da contribuição do GGP, mas não precisamos disso para começar a fazer a divulgação, para garantir que em todos os lugares do mundo, saiba-se que isso vai ocorrer e saber que podem solicitar um TLD.

BECKY BURR:

Obrigada, Avri.

SALLY NEWLL COHEN: Bem, quanto a campanha de divulgação, estamos fazendo algumas coisas de forma diferente, que é identificar os países que precisam receber as informações sobre os critérios. E quais são, quais áreas que há potencial. Então, por exemplo, ver as organizações comerciais, pequenas empresas. Então isso é parte do planejamento para garantir que possamos atingir essas áreas e em tempo hábil.

BECKY BURR: Eu acho muito interessantes essas ações. E nós vamos agora, por causa do tempo, encerrar a fila. Vamos então, Michael Palage tem a mão levantada.

MICHAEL PALAGE: Muito obrigado. Eu gostaria de agradecer a toda a comunidade por essa reunião, que foi muito bem sucedida.

Mas há um tema, que eu não vi ser discutido. E desculpem se eu não dei conta. Que tem a ver com a revisão recente... a decisão da revisão independente. Então do ponto de vista de abertura e transparência, a principal decisão do IRP, para que que ficasse clara. A ICANN ampliou o auxílio jurídico.

E do ponto de vista financeiro, como a ICANN foi a parte que perdeu, ela teve que pagar US\$ 150.000 em taxas. E a ICANN perdeu 6 dos 10 dos IRPs no *Scorecard*. E isso significou milhões de dólares em taxas dos painelistas. E não inclui, que talvez outras taxas ainda tenham que ser pagas.

E a última parte é a recomendação do painel, quanto a estudo econômico. Mas em vez do estudo econômico, eu acho que a ICANN precisa realizar um estudo econômico geral de todo o sistema.

BERCKY BURR: Muito obrigada, Michael.

LEÓN SÁNCHEZ: Como membro do BAMC, nós estamos levando isso em consideração. Seus comentários são muito pertinentes e vamos analisar isso e tentar minimizar os prejuízos.

BECKY BURR: Então mais uma pessoa online. E depois para as perguntas.

MARTIN SUTTON: Bom dia. Eu sou Martin Sutton do Com Laude e também sou ex-membro do Grupo de Trabalho de Procedimentos Subsequentes. Então foram 6 anos de trabalho intercomunitário. Eu acho que temos que renovar as energias agora, para a implementação.

Eu gostaria de enfatizar que há muitas organizações, que estão esperando essa nova rodada. O que seria útil nesse estágio, seria um cronograma e transparência dos custos, como as taxas são calculadas. Mesmo que seja assim, um intervalo. Não precisa ser específico. Então a comunidade pode ajudar a divulgar, para que essa seja uma iniciativa verdadeiramente global, então para colocar isso em movimento.

AVRI DORIA: Eu acho que você está certo. A resolução tomada esta tarde vai incluir uma série de etapas e procedimentos, para chegar, para atender o que você pediu.

MARTIN SUTTON: Muito obrigado, Avri. Eu diria também que...

[Falando em inglês – 00:56:38]

MARTIN SUTTON: ... if anything can be released in between, that starts to help that effort for us, the community, to start that outreach effort alongside ICANN.

AVRI DORIA: I think you'll be happy that the resolution, while it talks about meetings, also talks about timings that aren't necessarily meeting-bound.

MARTIN SUTTON: Thank you.

BECKY BURR: Thank you so much. Let's go to one of the written questions.

ALEX DANS: Thank you. The next question is anonymous. “How is ICANN handling with GAC members from highly risky countries, such as Afghanistan and Myanmar? How is it going on?”

BECKY BURR: I think I’d like to ask John or Sally to respond to that question.

SALLY COSTERTON: And what about Nico?

BECKY BURR: It was actually directed to Manal. Sorry.

MANAL ISMAIL, PRESIDENTE DO GAC: Sorry. So thank you for the question. Just to start with a quick background on the GAC operating principles, which specify that members of the GAC shall be national governments, multinational governmental organizations, treaty organizations, and public authorities ... And membership is also open to distinct economists as recognized in international fora. The GAC operating principles also define the members’ rights to appoint representatives who must hold a formal official position with the members’ public administration. And the GAC maintains a public roster of its members and appointed representatives on the GAC website.

That said, when it comes to political matters such as country or government recognition, the GAC refers to international law and global political consensus. And the GAC cannot revoke or bar participation

from GAC-based representatives which are nominated by their own countries.

So in brief, we try to maintain national issues being resolved at the national level. Thank you.

BECKY BURR: Thank you very much.

Let's go to one of the written questions.

ALEX DANS: Thank you. "To ensure a successful ICANN77 policy forum in the USA, can ICANN provide assistance for participants from countries affected by COVID-19 disruption to obtain emergency visa appointments for the event?" And this is an anonymous question.

BECKY BURR: Go ahead, Sally.

SALLY COSTERTON: Thank you for the question. Yes, this has come up in several meetings this week, including yesterday with me directly. I've been discussing our process we handle. Just to be clear, ICANN cannot control the pace at which any embassy issues its visas. We are of course very aware that there is a big backlog around the world, including for the US.

What we have done is issued the invitation that is already. We have got our foot on the gas to issue those invitation matters early and fast. We

already started that process for the Washington meeting. So we are doing everything we can expedite, to put you as applicants and people who want to come to the meeting in a strong position. And we have our travel support team that's standing by on individual cases.

But I do want to take this opportunity to remind the community we will do everything we can to support you. We do not have the agency or the power to control the speed at which any government allocates its appointments for granting visas. But if anybody has any specific issues on this, any committee member, please come to me or to come to our meetings team. And we have a team to set up to deal with specific questions. We will not be able to speed up the applications meetings themselves. Thank you very much for the opportunity.

BUCKY BURR:

Thank you, Sally.

I believe León has something to add.

LEÓN SANCHEZ:

Thank you, Becky. Yes, of course these are problems that are always a hot topic here. In the case of this meeting, I can assure you that I've seen firsthand all the efforts that Org puts into trying to ease the processes of granting these visa applications. And I personally follow many applications with the Mexican authorities. And as Sally said, we wish we had the power to say, "Grant the visa for all our applicants," but it isn't so.

So, yes, I am a witness of the efforts, and I personally did many of those. So we'll keep working on that.

BECKY BURR:

Thank you, León.

And thank you, all for the past 30 minutes or so.

Patricio, onde você está? Patricio, passo então a palavra para você.

PATRICIO POBLETE:

Muito obrigado, Becky. Eu vejo que há um grande de números de pessoas aqui, na fila. Espero termos tempo para responder a todos.

JOE ALAGNA:

Eu sou Joe Alagna. Eu gostaria de agradecer a Diretoria, o *staff* da ICANN e toda a comunidade por organizarem esse fórum.

Como representante de redes de registros de IT, eu gostaria de ler as palavras de Jon Postel. O nome de domínio tem três níveis, que tem alguns domínios de topo, que são divididos em domínios de segundo nível. E alguns são subdivididos em domínios de terceiro nível.

Às vezes, nós ouvimos que os domínios de topo são colocados na mesma frase, de que *spam*, *phishing* e abuso. E a mesma coisa em relação do e-mail. Os registrantes falando que os registrantes podem vender. Na verdade não é assim. Eu acho que nós devemos oferecer a mesma proteção a empresa, que solicita novos gTLDs. A mesma coisa

para quem oferece domínios de segundo nível, que poderia expandir exponencialmente os subdomínios de segundo nível. Muito obrigado.

PATRICIO POBLETE:

Muito obrigado.

BECKY BURR:

Eu posso responder. É uma pergunta muito interessante. Eu trabalhei com .US e eu sei muito bem que os registros de terceiro nível são importantes e usados. E acho que é uma questão de mandato. Os mandatos da ICANN nos dão responsabilidade, específicas quanto a domínios de topo e domínios de segundo nível. Mas não temos um mandato de políticas de terceiro nível. Nós tentamos cumprir dentro do nosso mandato de políticas de domínios de topo, sem entrar em domínios de segundo nível.

RAOUL PLOMMER:

Eu sou Raoul Plommer. Obrigado a todos. Eu não estou aqui agora, para me queixar. Então parece que há uma conscientização, para que a ICANN seja neutra em termos de carbono. Então todo mundo quer que a ICANN se torne sustentável.

Para chegar a essa meta, decidimos começar a avaliar os dados, que já temos, que nos permite começar ou iniciar esse caminho o mais breve possível.

Esperamos que em Hamburgo, haja uma sessão, que possamos informar a comunidade sobre o que podemos fazer para reduzir o impacto ambiental negativo da ICANN.

Então eu convido vocês a participarem do nosso grupo de trabalho. Nós temos um registro. Nós recém registramos esse domínio na última... ontem à noite. Então nós temos aqui, o e-mail para que vocês se inscrevam, para que a ICANN seja ambientalmente sustentável.

MAARTEN BOTTERMAN: Excelente ouvir isso. Eu posso garantir que a Diretoria está muito interessada e sim, somos conscientes da pegada de carbono. E conversar sobre isso, nos ajuda também a criar uma cultura disso. E por exemplo, temos o Programa **[inaudível - 01:08:03]**. Esse está utilizando os cálculos de viagens, baseado no protocolo de gases estufa. E utilizar uma ferramenta para contabilizar os gases. E é importante que nós consideremos isso, conversemos sobre isso. E obrigado pela iniciativa e por todos aqueles, que gostariam de participar também dessa iniciativa.

PATRICIO POBLETE: Vamos abrir online.

ALEX DANS: Gopal, por favor, pode falar.

GOPAL TADEPALLI: Oi! Fala Gopal de Chennai, na Índia. Há questões da internet e...

INTÉRPRETES: Temos problemas para entender a pergunta.

PATRICIO POBLETE: O senhor poderia repetir a pergunta ou poderia talvez, digitá-la no *pod*.

DESCONHECIDO: Eu estou pensando em ir para a reunião da ICANN, para as próximas reuniões.

PATRICIO POBLETE: Bom, não conseguimos entender.

JONATHAN ZUCK: Oi! Fala Jonathan Zuck do ALAC. Eu falo como alguém que trabalhou numa série de projetos de grande escala. Pensamos no pico operacional que é a ICANN. Precisa ter agora... temos a nova Presidente, isso é muito bom. E não pensamos em sistemas em si mesmo.

E temos os processos de ODA e suas recomendações orçamentárias. A comunidade fez um importante trabalho. Mas nos dois casos há problemas. Há empresas, que se especializam em reprojeter essas iniciativas, esses processos. Portanto peço que a Diretoria, que considere incluir esses especialistas externos as discussões.

TRIPTI SINHA: Muito obrigada, Jonathan. Sim, é boa sugestão. É um bom momento para pensar numa reengenharia de processos. Seu comentário foi muito bom.

PATRICIO POBLETE: Comentário escrito agora.

ALEXA DANS: A próxima pergunta é da Oksana da Ucrânia, de uma ALS da EURALO. A pergunta é para Sally Costerton. Agradecemos a decisão da ICANN para alocar fundos, para que a Ucrânia permaneça conectada. Esperamos que muitos *Starlinks* ou geradores de **[inaudível – 01:12:11]** cheguem país. Mas não recebemos ou recebemos um chatbot. Tentamos falar sobre a situação do IGF da Ucrânia. E realmente, agradeceríamos que a Becky participasse do nosso fórum, mas os representantes do *Cluster ETC* não quiseram participar. Vocês receberam o relatório final do ETC? Estão planejando organizar as discussões sobre esse relatório com os setores interessados da Ucrânia? Estamos prontos para organizar essa discussão.

SALLY COSTERTON: Obrigada, Oksana. Nós escolhemos a ETC na Ucrânia, que publica relatórios no seu site. Não deveríamos ter problemas nesse sentido.

Na Ucrânia, há 5 nós da internet, dois dos quais utilizam satélites *Starlinks* e com muito prazer participaremos com a comunidade, dialogaremos com as comunidades na Ucrânia ou com a comunidade

na ICANN. Eu só peço que se manifeste, você está interessada. É um assunto que é muito importante para nós.

PATRICIO POBLETE:

Próxima.

LISE FUHR:

Eu sou a Diretora da ETNO. Estou no Painel de Líderes do IGF. Mas agora, vou falar a título pessoal. Ouvimos muitas solicitações para que a ICANN seja mais ativa.

E eu concordo com o que o Jordan Carter disse. A ICANN deve participar mais de diálogos, como WSIS+20. E eu gostei de ouvir o discurso da Tripti na Cerimônia de Abertura, falando sobre a necessidade de uma maior participação no ecossistema mais amplo. Observamos que há consultas, que poderiam afetar a comunidade da ICANN sim.

Mas além disso a ICANN deve reaver a questão da participação e do envolvimento. Porque essa pode ser uma questão mais política, que técnica. Portanto peço a ICANN que seja mais transparente, quanto a divulgação, as tarefas de divulgação. Isso é muito importante, que seja feito de forma proativa.

TRIPTI SINHA:

Sim, muito obrigada. Vamos assegurar-nos de que nossas ações estejam dentro da nossa missão. E vamos para o próximo participante.

-
- JULF HELSINGIUS:** Eu sou Presidente do Grupo de Partes Interessadas Não-Comerciais. Estou aqui para agradecer a Organização e a Diretoria. Conversamos sobre os problemas de muitas nossas organizações constitutivas. E aprendemos muito, mas é importante determinar como passamos de ser participantes para elaborar políticas. Tivemos um programa piloto, que participamos. Foi muito bom.
- Agradeço a Melissa, os resultados foram excelentes. Obrigada a Diretoria também pelo apoio a esse programa piloto. E eu também gostaria de pedir as Organizações Constitutivas, para que adotem esse piloto.
- SALLY COSTERTON:** Muito obrigada pelo *feedback*. Melissa e eu já falamos sobre essa pergunta exatamente. E agora, vamos implementar o programa piloto depois desta reunião. E portanto depois receberemos o *feedback*. Obrigada.
- SEBASTIEN BACHOLLET:** Sebastien Bachollet, quem vai falar em francês. Sou o Presidente da EURALO. É meu primeiro comentário e gostaria de apoiar o comentário da Claire Craig, a Secretária da LACRALO, que tentou definir quais seriam os.. como deveriam ser os meios, para que os participantes que viajam para participar da primeira reunião de **[inaudível – 01:17:29]** e possam ficar.

Depois a Milagro, da NextGen. Realmente é muito importante, seria muito bom que os participantes desse programa, pudessem participar de uma Plenária e apresentar seus trabalhos.

E ontem na Sessão da WSIS+20, houve um comentário, pelo qual só poucos participantes falaram sobre a governança da internet. São as antigas. Gostaríamos de ter pessoas mais novas falando sobre isso. e talvez a próxima reunião, que o pessoal, os membros, os NextGen também que possam participar. Deveriam vir aqui a essas salas.

E volto a WSIS+20 e eu gostaria de fazer uma pergunta, que eu não quero que seja controversa. Mas eu gostaria de saber onde, em que momento do processo, se encontra o plano piloto? Isso pensando na transparência.

KATRINA SATAKI:

A revisão da transparência piloto?

SEBASTIEN BACHOLLET:

Não, é por uma questão de transparência, seria bom saber onde nos encontramos atualmente na revisão da transparência do plano piloto.

KATRINA SATAKI:

Sim, analisamos todos os comentários recebido. E um período de comentários público sobre os termos de referência. Comentários positivos, outros nem tanto. Estamos trabalhando com os colegas da ATRT3, a equipe. E esperamos poder elaborar um documento para o

ATRT mais atualizado, que trate sobre os comentários e as preocupações que foram manifestadas durante o comentário público.

SALLY COSTERTON:

Obrigada. Obrigada, Sebastien, pelos comentários. Apreciamos muito. Realmente vamos prestar muita atenção para a próxima reunião, para que os *newcomers* possam participar, reorganizar a agenda, para que os *newcomers* possam ter uma maior participação dessas reuniões como foi a de ontem sobre o WSIS. Isso...

OWEN SMIGELSKI:

Eu sou o Chefe dos Nomes de Registro da Cruz Vermelha. E esse é um comentário não-oficial.

E também estou pensando nos gTLDs mais tradicionais. Houve muito comentários sobre isso. E eu não vou falar sobre o IRP. Ainda não chegamos a uma decisão. Mas eu vejo que há coisas que não estão sendo feitas, como deveriam ser para uma Organização transparente e num documento de síntese, 180 páginas. Essa questão foi citada apenas 100 vezes, a questão da transparência.

E aqui, meu colega vai incluir o link sobre o que nós fazemos. Bem, para o site da ICANN sobre IRPs e a seção dos IRPs com cartas dos advogados. E seria bom tratar tudo isso, resolvê-lo sem grandes despesas em tempo e dinheiro. Muito obrigado.

LEÓN SÁNCHEZ: Obrigado, Patricio. Sim, o Comitê está realizando essa resolução em detalhe. E estamos pensando que medidas, deveríamos tomar para que isso não se repita. Vocês vão ver que teremos mais atividades a respeito disso no futuro.

PATRICIO POBLETE: Próxima.

NICHOLAS FUIMARELLI: Sou Nicholas Fuimarelli, sou *fellow*. Mas eu vou falar a título pessoal. Entre a reunião de ontem dos *Fellows*, NextGen a Tripti falou sobre os desenvolvimentos de redes quânticas, como tecnologia para o futuro. E a internet quântica, que tem aplicações para o roteamento. E poderia melhorar a resolução. Ouvimos conversas sobre redes quânticas nos RIRs, especialmente nos Hackathons e em reuniões e grupos. E isso não foi mencionado nunca, nesta reunião.

E quando a Diretoria considera, ela cria que um momento adequado para falar sobre as redes quânticas e a infraestruturas da internet. Eu acho prudente considerar as consequências de tudo isso o quanto antes possível. Obrigado pela consideração.

TRIPTI SINHA: Obrigada pela pergunta. Sim, uns 10, já faz 10-15 anos que temos a tecnologia quântica. E não é uma ideia tratar isso na ICANN, mas eu devo reconhecer que esse é um assunto que vai demorar a ser tratado aqui, nesse âmbito. A tecnologia quântica é um... tudo isso é uma área

muito ampla. E houve o consenso em Washington DC. Foi o primeiro do seu tipo.

Mas quanto a implementação na internet, ainda isso não está maduro, essa tecnologia. Muito obrigada.

FARAZANEH BADIEI:

Eu sou do Setor Não-Comercial. Eu, mas falo a título, a princípio, particular. O acesso a internet é acesso a serviços essenciais. E depois da retirada do exército americano do Afeganistão, não fizemos nada para aquela comunidade. Não sabemos o que aconteceu com os seus nomes de domínio e seu acesso a internet.

E algum país como a República Islâmica do Irã, está matando crianças brutalmente. E há manifestantes nas ruas e as pessoas precisam de ter acesso urgente a internet. Porque estão sofrendo confisco de nomes de domínio e bloqueio de serviços.

Nós temos que informalmente conversar, o que a ICANN pode fazer, que se não está relacionado com a nossa missão, da sua missão, nós temos que pelo menos... se não estiver dentro do mandato ou da missão da ICANN, nós temos que pensar em como mitigar o acesso. Como mitigar esses problemas, quando há conflitos de geopolítica. Então pensar num programa de assistência em geral. E não apenas para países específicos.

SALLY COSTERTON:

Então é isso que nós estamos começando a fazer agora. É um Programa de Acesso de Emergência. E depois da Ucrânia, foi aprovado pela

Diretoria, um marco para um fundo permanente, para fornecer acesso a internet em situações de crises. Estamos em estágio de RFP ainda. E nós queremos avançar rapidamente para que seja permanente. Muito obrigada por sinalizar.

PATRICIO POBLETE: Muito obrigado por sua participação. Então passo a palavra de volta a Tripti.

TRIPTI SINHA: Muito obrigada. Se você não teve a oportunidade de fazer a sua pergunta, envie um e-mail para publicforum@ICANN.org e vamos respondê-las por e-mail.

Eu gostaria de agradecer a todos, que participaram, os colegas da Diretoria. E gostaria de agradecer aos profissionais, aos intérpretes e técnicos por seu apoio durante a reunião.

E voltaremos aqui na nossa reunião da Diretoria às 15h00 de Cancún. E eu incentivo vocês, a participarem do primeiro dia da Aceitação Universal. E espero que os encontrar virtual ou pessoalmente em Washington. Muito obrigada por participarem e fazer que suas vozes sejam ouvidas.

Esta sessão está encerrada.

[FIM DA TRANSCRIÇÃO]